

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigen al Administrador  
**PLAZA DEL CORPUS, 11**  
 TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA:  
 Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
 SEGOVIA, mes. . . . . 1'25 pesetas.  
 FUERA, trimestre. . . . . 4'00  
 EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:  
**ADELANTADO**

Las informaciones, noticias, artículos y todas las que se relacionan con la Redacción se dirigen a éste  
**— SAN AGUSTIN, 7 —**  
 TELÉFONO NÚM. 25.

**Sanitas**  
**DESINFECTANTE**  
 REPRESENTANTE:  
**DON JORGE ZURDO**  
 Director del Centro general de Representaciones  
**SEGOVIA**

## Diputación provincial

Ayer, a las once, bajo la presidencia del señor Arribas, celebró sesión ordinaria la Corporación provincial.

Acordóse en primer lugar admitir las excusas que, por enfermedad y otras causas de fuerza mayor, presentaron varios diputados.

—Que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ex diputado provincial don Francisco de Diego.  
 —Quedó enterada la Asamblea de las gestiones hechas por la presidencia para conseguir del Gobierno algún auxilio en metálico para remediar en parte la situación que ha creado en la provincia la epidemia de la gripe.

A propuesta del señor Bermejo Mayoral, diputado por el distrito de Santa María de Nieva, se acuerda designar a los señores Herrero y Gil Municipio (don Dámaso y don Andrés) para que inmediatamente vayan a Madrid a gestionar de los poderes públicos varios asuntos de interés para la provincia y muy especialmente para ver de conseguir medios pecuniarios a fin de remediar a los epidemizados de la provincia de Segovia.

Abierta discusión sobre si se podía llegar en el día de hoy a la aprobación del presupuesto ordinario que ha de regir para el año de 1919, y no estando presentes más que los señores presidente, Romero, Moreno, García Zamarrigo, Torre Bartolomé, Bermejo Mayoral, Llorente, Rodríguez Ace, Esteban Núñez, Herrero, Gil Municipio (don Dámaso) y Cáceres (diputado secretario), y no siendo suficiente el número de los indicados diputados, se acuerda dar por terminado el actual período de sesiones y rogar al señor Gobernador civil, haga una convocatoria en el «Boletín Oficial» y cite por oficio a todos y cada uno de los que componen la Diputación; a sesión extraordinaria para el 11 del próximo Noviembre, a las once de la mañana, a fin de que en ese día queden aprobados sin dilación, los presupuestos de gastos e ingresos para el año próximo.

Cuando apremiantes cuestiones, relacionadas con la salubridad pública y con la confección del presupuesto para el próximo año de 1919, imponían a la Diputación mayor actividad y diligencia en el despacho de todos esos asuntos, es de lamentar que la Corporación provincial no pueda reunirse después de tres convocatorias, dando lugar a los comentarios, poco favorables de la opinión pública, y originando nuevas molestias a los diputados que han asistido a las anteriores convocatorias y han de concurrir necesariamente a otro nuevo llamamiento.

### EN SEPÚLVEDA

#### Quejas del vecindario

Desde la villa de Sepúlveda nos ruegan los señores don Vicente Clemente, don Augusto de Montalbán y don Tomás Alonso (farmacéutico), hagamos público en este periódico, lo siguiente:

El primero, el abandono en que, según dice, se hallan muchos pueblos de la comarca sepulvedana y en su totalidad los del partido de Riaza, con respecto a las comunicaciones postales, hallándose hasta cerrada en Sepúlveda, por enfermedad de la encargada del telégrafo, la oficina del mismo; siendo intolerables las deficiencias que se observan en el servicio de la correspon-

dencia, el cual a veces no se cumple en dos, tres y aun más días, sin que se vislumbre rápido y eficaz remedio a este trastorno que amenaza con prolongarse más de lo debido y que cada vez se hace mas insufrible.

El segundo, que habiendo leído en este diario el artículo en que se hace referencia a una carta suscripta por don Manuel de Miguel, en la que se reclaman auxilios médicos para varios pueblos del partido judicial de Sepúlveda, encontrándose entre éstos Consuegra y Villar de Sobrepeña, tiene que exponer que en ellos si es cierta la ausencia del practicante en cirugía, no les falta en cambio la asistencia médica ni farmacéutica.

Y el tercero que en su farmacia no escasean los medicamentos para surtir a Sepúlveda y a su partido, en estas críticas circunstancias.

Quedan complacidos los señores comunicantes.

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERIA

**Condecoración.**—Se les ha concedido placa de la Orden de San Hermenegildo al teniente coronel don Sebastián Albar, y al comandante don Emilio Rambaud.

**Destinos.**—Teniente coronel, don Ismael Warleta, de la Academia del Arma, al Parque de Burgos, continuando en comisión en la citada Academia.

Comandante, don Joaquín Moreno y Fernández de Rodas, al Parque de Segovia.  
 Tenientes, don Ismael Warleta de la Quintana y don Carlos Sánchez y García, del Regimiento de Artillería de posición, a la Comandancia de Mallorca.

Alférez de la escuadra de reserva don Medardo Chicote, del Regimiento de posición, a la Comandancia de Tenerife.

### CAPELLANES

**Destinos.**—El capellán primero del Regimiento de Artillería de posición don Francisco Pérez Corrales, pasa al Hospital Militar de Alcalá de Henares; reemplazándole en dicho regimiento el de la misma clase don Antonio Luaces Rodríguez, del Regimiento Lanceros de Farnesio.

### OFICINAS

**Activos.**—Se concede el retiro al archivero primero don Manuel Peñuelas y a los oficiales primeros don José Pastor y don Juan García.

**Condecoraciones.**—Se les concede placa de la orden de San Hermenegildo a los archiveros segundos don Esteban Candelas y don Julio Candelares y a los archiveros terceros don Tomás Campillo y don Perfecto Gómez.

—También se concede cruz de la misma Orden a los oficiales primeros don Toribio Sanz, don Francisco Gutiérrez, don Manuel Castaño y don Pedro Fernández Molina.

### FERROCARRIL ELÉCTRICO

#### De Cercedilla a Navacerrada

En el «Boletín Oficial» de la provincia de Madrid se publica, a los efectos de la ley de Expropiación forzosa, la solicitud para construir un ferrocarril eléctrico que, partiendo de Cercedilla, termine en el Puerto de Navacerrada, con apostaderos en Siete Picos y Club Alpino.

#### La inauguración del nuevo teatro

### VISITANDO AL SEÑOR VILLOSLADA

En el almuerzo íntimo con que el domingo fué obsequiado, en el Hotel Fornos, el aplaudido autor de «La Alcaldesa de Montañares», José Rincón Lázcano, surgió la idea—expuesta por Segundo Gila y Lope Tablada, al brindar por el agasajado—de hacer todos los allí reunidos una visita de felicitación y de agradecimiento a don Timoteo Villoslada, por haber dotado a Segovia de un centro de recreo, que a la vez lo será de cultura, con la constitución del hermoso Teatro Juan Bravo.

Este sencillo homenaje, al que con entusiasmo se asociaron todos los concurrentes al banquete, se realizaba a los pocos momentos agradeciendo, con las más sinceras frases, el señor Villoslada, aquel expresivo testimonio de afecto y de reconocimiento que se le ofrecía, por el esfuerzo y notable empeño que había puesto en la empresa de dotar a Segovia de un nuevo Teatro, que respondiera a lo que con tanto anhelo

demandaba esta ciudad desde hace muchos años.

También tuvo el señor Villoslada frases de elogio y reconocimiento para cuantos le habían secundado en sus propósitos, y entre éstos, para el conocido pintor don Lope Tablada, que, eficazmente auxiliado por el también notable artista segoviano Lucio Roldán, con tanto acierto había llevado a cabo los trabajos del decorado.

### DE FERROCARRILES

#### ROTULACION DE MERCANCÍAS

La Compañía del Norte ha publicado unos avisos anunciando que, a contar desde 1.º de Noviembre próximo, no se admitirán a la facturación expediciones de bultos que no estén debidamente rotulados, indicando con toda claridad y precisión el nombre del consignatario y el de la estación a que vayan destinados.

Para las expediciones de bultos que vayan consignadas a pueblos donde no haya estación de ferrocarril, debe hacerse constar en el rótulo el nombre del pueblo y residencia del consignatario, además de la estación férrea correspondiente.

### EN MORALEJA DE CUÉLLAR

#### Un herido grave

La Guardia civil de Vegarria comunica que en el pueblo de Moraleja de Cuéllar hubo una riña entre los vecinos del mencionado pueblo Lorenzo Bayón, de cuarenta y un años, y Miguel de la Cal, de treinta y cinco, de cuya reyerta resultó Lorenzo con tres puñaladas en el pecho con un cuchillo.

Una de las heridas es de gravedad y las otras dos, leves.

La benemérita ha detenido al agresor, entregándole a las autoridades del referido pueblo.

### Información regional

#### PALENCIA

##### De elecciones

En los Circuitos y centros políticos se empieza a hablar ya de las próximas elecciones para cubrir una vacante de senador de la provincia, producida por defunción de don Enrique Alba y Ruiz del Arbol (que en paz descanse).

Se dice que lucharán don Arturo Redondo, con el carácter de albista, y don Florentino Pombo, como romanonista.

##### Incendio en Barruelo

Un violento incendio ha destruido las cuadras que la Compañía del Norte posee en Barruelo.

Perecieron algunas caballerías. No hubo desgracias personales.

El fuego quedó extinguido a las ocho de la mañana.

#### BURGOS

##### Notable decrecimiento

La epidemia reinante sigue decreciendo en la capital, registrándose pocas invasiones y todas con carácter benigno.

En los pueblos sigue propagándose, pero no con los caracteres de gravedad que en un principio.

La Diputación sigue enviando medicamentos y desinfectantes a los pueblos que los reclaman.

#### PEÑAFIEL

##### La epidemia decrece

Van cediendo las invasiones de la epidemia, que tantos estragos ha causado en esta villa.

En 22 días han fallecido 125 personas.

#### MEDINA DEL CAMPO

##### Visita de inspección

Hoy ha girado una visita de inspección al pabellón de aislamiento, el inspector provincial de Sanidad, don Román G. Durán.

El ministro de la Gobernación ha manifestado al alcalde que ha dado las oportunas órdenes para que sea remitida una importante cantidad que sirva para atender los servicios del pabellón y la estancia en él de los obreros de esta ciudad que llegan de Francia enfermos.

#### SALAMANCA

##### Tren descarrilado

Esta mañana se tuvieron noticias de un descarrilamiento ocurrido en la línea de Medina del Campo a Salamanca.

La alarma cundió entre los viajeros que esperaban en la estación y las familias de los empleados.

Al entrar el correo número 1 en las agujas de la estación de La Corolina, la máquina, el tender y el furgón de cabeza descarrilaron, empotrándose en la tierra.

Merced a la poca velocidad que llevaba el convoy no ocurrieron desgracias personales, pues ni siquiera el maquinista y el fogonero sufrieron daño alguno.

Los viajeros del tren siniestrado llevaron el susto consiguiente.

El material sufrió desperfectos de consideración.

## La gripe en la provincia

Es digna de todo encomio la labor de higienización que el alcalde de Santa María de Nieva, don Antonio Escudero, está llevando a cabo, como medida eficaz para la total extinción de la epidemia reinante, y en la que es ayudado entusiastamente por el policía sanitario don Pedro Natalias.

—En Sepúlveda decrece rápidamente la epidemia, y apenas se registran defunciones y no llegará a 100 el número de atacados.

—En general, en todos los pueblos tiende a decrecer la epidemia, siendo próximamente 11.000 los atacados que hay en la provincia.

## Un parricidio en Labajos

El día 26 del actual fué detenido y puesto a disposición de las autoridades, el vecino de Labajos Matías Peñalés Pérez, por haber causado la muerte a su esposa Rosa García y García. Se ignoran los detalles del crimen. El Juzgado correspondiente instruye las oportunas diligencias.

### Ecos de la provincia

#### RIAZA

##### Sobre una suscripción

En la información del día 23 se ha cometido una importantísima errata en la asignación de las cantidades que, según informes particulares que un amigo nos transmitió y que ojalá se realicen, han ofrecido varios señores riazanos con motivo de la epidemia actual.

El error está en haber asignado 1.000 pesetas a los señores Juez de Instrucción, don Félix Moreno y don Vicente Gonzalo y 500 pesetas a don Tomás Redondo. Son 100 y 50 respectivamente.

El buen juicio de nuestros lectores habrá subsanado el error, pues el articulista tuvo por norma para el orden de los suscriptores futuros las cantidades de mayor a menor.

Riaza 24-10-18.

## ALDEHORNO

### La epidemia

Por toda esta región la epidemia está haciendo verdaderos estragos, pues hay pueblos donde mueren hasta un 5 o un 10 por 100 de los habitantes.

En algunos ya principia a decrecer, después de haberla pasado todo el mundo; pero a los que más ataca son a las personas de 15 a 40 años.

Ha habido casa en que han muerto todos sus moradores.

El primer chispazo de epidemia partió de todos los individuos que fueron a la feria de Aranda de Duero, donde existía ya la enfermedad, habiéndolo ocultado para que no mermará la concurrencia.

En este pueblo hay 25 defunciones hasta la fecha.

En ningún pueblo existen medios de desinfección.

CORRESPONSAL.

21-10-1918.

## Segovia al día

Un tren que corre veloz—todo lo veloz que permite la velocidad de nuestro modestos medios de transporte—mandando sangre por el techo de un vagón; tren que llevaba sobre ese techo el ca-

dáver ensangrentado de un viajero que viajaba sin billete y que pereció de un golpe, vengándose de este modo el convoy de quien estafaba a la Compañía. Un tren trágico, que paró en Segovia para ser desinfectado, porque conducía también el cuerpo de una mujer enferma de la gripe, a la cual hubo que bajar a la estación porque se agravaba por momentos y que Dios quiera no nos haya dejado allí el germen de la epidemia.

Un tren que transportaba la muerte, ligero como llevado en alas del diablo...

En Veganzones, un padre que se olvidó de su calidad de tal y realizó con su hijo lo que al oírlo referir haría enrojecer al más descolorido.

Necrología a granel. Pavor en los pueblos donde, al decir de algunos, se muere la gente con tanta facilidad como el año del cólera.

Esto es lo que tuvimos el hondo desconsuelo de ofrecer al lector en nuestro número de ayer, haciéndole ver con malos ojos el espléndido día otoñal que nos regaló el mes de Octubre, llenándosele un poco más de angustia el alma ante la visión de las hojas amarillentas desprendidas de los árboles, que cubren ya los paseos con su alfombra de desilusiones...

## La Concepción

Hemos recibido una gran colección de artículos americanos, cuádruple chapeados en PLATA ESTERLINA (935 milésimas), propios para regalos.

Plaza Mayor, 44 y 45

## DE SOCIEDAD

### Viajes

Procedentes de Cartagena han llegado a Segovia el capitán de Artillería don Enrique Florez y su distinguida esposa (née Amparo Colomé), la cual se halla completamente restablecida de la enfermedad que ha sufrido.

—Acompañado de su madre y hermanos salió ayer para Madrid nuestro querido amigo, el aplaudido autor de «La Alcaldesa de Montañares» don José Rincón Lázcano, siendo en la estación despedido por muchos amigos del ilustre poeta.

### Necrología

Ha fallecido ayer, confortado con los auxilios espirituales, el joven don Ismael Revenga Moro, hijo del jefe de esta estación del ferrocarril don Eleuterio.

La muerte ha llenado de desconsuelo a sus amantísimos padres, hermanos y demás parientes y a las numerosas amistades con que cuentan en Segovia.

Descanse en paz el malogrado joven y reciba su familia nuestra sincera expresión de sentimiento.

—Ha fallecido en Herrera del Pisuerga (Palencia) el joven comerciante de 25 años, Constantino Palomares Rodrigo, cuya muerte ha causado general sentimiento por las muchas simpatías de que gozaba en dicha localidad.

Enviamos nuestro pésame a su afligida esposa doña Dionisia Barrios; su padre don Trifón Palomares, maestro nacional de Pinarejos; sus hermanos Rodrigo y Siro Palomares, éste comerciante de dicho pueblo de Herrera de Pisuerga.

### Destinos

Según damos a conocer en la sección «Noticias militares», han sido destinados al Parque de Burgos, el teniente coronel don Ismael Warleta, el cual continuará en comisión en la Academia de Artillería; el comandante don Joaquín Moreno y Fernández de Rodas, al Parque de Segovia; a los tenientes don Ismael Warleta de la Quinta-

# MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Los específicos más recomendados para evitar y curar la epidemia reinante, son:

# COGNAC CARMELA

# JEREZ QUINADO (San Andrés)

Pedidos por mayor, Félix Cuesta, Fábrica de licores. Segovia.

UNICO FABRICANTE DEL INSUPERABLE

# ANIS SEGOVIANO

Por menor ...

Ultramarinos de Samuel González.

Idem de Fermín Gil.

Pedidlo en los cafés y establecimientos de bebidas

**Lampara Wotan**

De venta en los comercios del ramo.

## BUHLER HERMANOS

Calle de Atocha, número 36.—MADRID

Talleres de Construcción y Fundiciones de Uzwil (Suiza)

Instalaciones, máquinas y aparatos para Silos descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos. Fábricas de pastas alimenticias. Panaderías. Fábricas de malte y cerveza. Tejerías mecánicas. Fábricas de ladrillos silico-calcáreos. Molinos para toda clase de minerales, drogas, cementos, etc. Prensas para briquetear diferentes materiales. Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras. Máquina rotativa plana de imprimir «Duplex.»

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES Y TRANSFORMACIONES DE

- - **Fábricas de harinas** - -

PIDANSE CATÁLOGOS Y OFERTAS

EL ESTREÑIMIENTO ←

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro Estreñimiento habitual con el uso de la

**COPROBALINA**

Es suave, no irrita, no daña, no produce efectos secundarios.

¡

**PEPTONA**

**MORTICA**

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, mala digestión, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, Lasa IS, Madrid.

## COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)  
Alvarez Corón (M.)  
Allué (Ricardo)  
Blanco Belmonte  
Camba (Alberto)  
Campo Moreno (José)  
Cano (Carlos)  
Capella (Francisco)  
Cernuda (Segundo)  
Contreras (Juan de)  
Cortés (Juan)  
Chico (Martín)  
Delgado (Sincio)  
Días de Escovar (N.)  
España (Gonzalo)  
Esteban (José)  
Fabián (José)  
González Blasco (A.)  
Gila (Segundo)  
Heras (Juan)  
Fábregas (Miguel)  
Jaén (Antonio)

Jara Carrillo (P.)  
Lassa (Manuel)  
Llovet (Juan José)  
Moreno (Eulogio)  
Navarro (Eduardo)  
Ory (Eduardo de)  
Pérez Zúñiga (Juan)  
Quemada (Pedro)  
Quintanilla (Mariano)  
Ramírez Angel (E.)  
Bincón Lascano (J.)  
Rodríguez Díaz (C.)  
Bueda (Salvador)  
San José (Diego)  
Santander (Federico)  
Serrano Viteri (H.)  
Torromé (Bosch)  
Vázquez de Aldana (E.)  
Vergara (Gabriel M.)  
Yrizar (Francisco)  
Zurita (Mariano)

## DE LUNES A LUNES

### EL VIEJO Y EL NUEVO

La inauguración del nuevo teatro, que les parecía pequeño a algunos y ya verán ustedes como nos viene muy ancho, ha constituido la nota más saliente de la anterior semana y un nuevo triunfo para «La Alcaldesa de Hontanares», esta vez servida en su propia salsa.

Quiera Dios que el teatro nuevo venga a borrar, con sus provechosas campañas, los funestos recuerdos que el viejo teatro despertaba entre los comediantes que por aquel escenario desfilaron.

Aquí llegaron compañías numerosas que anunciaron su debut en el Teatro Miñón, asegurándonos que todos los artistas eran ilustres y distinguidos. Los periódicos empezaban a augurar que cada representación sería un éxito y cada entrada un lleno horroroso y al día siguiente del debut, triples y barítonos, contraltos y tenores y todo el coro de ambos sexos andaban por ahí de calle en calle y de casa en casa, dando sablazos para tomar otra vez las de Villadiego y emprender el regreso a la villa y corte en busca de nuevas contratas.

Aun no hace muchos años que llegó una compañía de las llamadas de verso; dió dos o tres funciones, sin que el público se diera por enterado y a los pocos días, el primer actor, al que habíamos contemplado en escena vistiendo el flamante frac y desempeñando papeles de marqués y de archiduque, andaba haciendo comisiones por los pueblos y pisando con el contrafuerte. No quiero decirles a ustedes el papel que la fatalidad tenía reservado en aquellos momentos a los demás artistas de la compañía.

En otra cierta ocasión—y el hecho es rigurosamente histórico—actuaba en el ya derruido teatro una compañía de zarzuela.

Un periodista de Madrid me había escrito recomendándome a la segunda tiple, mujer ya entrada en años, para que elogiara en el periódico su labor artística.

La campaña de aquella compañía no pudo ser más desastrosa; los acostumbrados bombos de los periódicos, no consiguieron romper el hielo y comenzó la desbandada de artistas.

Una tarde se me presentó en la redacción la segunda tiple, que me estaba tan recomendada.

—Vengo, me dijo, a que haga usted el favor de anunciarme en el periódico.

—¿Como tiple?—le conteste.

—No señor, como comadrona.

Y efectivamente, como comadrona estuvo durante varios meses ganándose aquí el cocido, y lo que no pudo conseguir a fuerza de bombos lo consiguió ejerciendo otra profesión honrosa, pero ¡ay! un poco desviada del glorioso camino del arte.

Otros varios coristas de aquella compañía quedaron también por aquí desperdigados y alguno se dedicó a comerciante de géneros de punto y a otro estuvimos a punto de elegirle concejal, para que hiciera algo y fuera olvidando las amarguras y sinsabores de este pícaro mundo.

El nuevo teatro abre en Segovia nuevos horizontes a la gente de la farándula; entonemos un himno a la resurrección del flamante templo de Thalia y derramemos una lágrima sobre las ruinas del viejo teatro, donde a la luz de aquellas inolvidables candilejas de petróleo, hicimos el amor a las seductoras coristas de otros tiempos...

PEPE.

## RECUERDOS

### VOZ DE MANDO

El segoviano general Martínez Campos, gran soldado, patriota de corazón, hombre sincero y leal, modesto y sencillo en el trato, aunque había llegado a los más altos puestos de la gobernación del Estado y era baza que no podía faltar en el juego de los partidos, no servía para la política, tal como se ha venido practicando en España. Había nacido para la vida despejada y noble del campo de batalla; no para la aviesa y tortuosa que se hace en los despachos de los Ministerios y en los pasillos y salones de las Cámaras.

El ilustre caudillo, cuyo nombre llena toda una época de la historia contemporánea, rendía fervoroso culto a la leyenda y en el caso de que ella pudiera mortificarle. Cuando regresaba de la última guerra de Cuba y realizaba su viaje de la Coruña a Madrid, la gente se agolpaba en los andenes de las estaciones para hacerle objeto de manifestaciones hostiles. La prensa vocinglera de entonces le daba por fracasado y el público, sugestionado por ella, se desataba en iras contra el general. Tras de una de las formidables silbas que se le dieron en aquel viaje, varios periodistas que en el tren acompañábamos al bueno de don Arsenio, le decíamos al reanudar el convoy su marcha y apartarnos de las ventanillas:

—Eso no ha sido nada. Algunos síbidos lanzados por cuatro mentecatos. La mayoría de la gente ha permanecido en actitud respetuosa. Y el general contestaba con la mayor llaneza y absoluta calma:

—No me doren ustedes la píldora. Yo no he sabido o no he podido responder en Cuba a lo que el pueblo esperaba de mí y está en su derecho al mostrarse iracundo conmigo. Contra lo que ustedes me dicen, veo que la protesta es de todos o casi todos. Mi voluntad ha sido buena; pero reconozco mi equivocación o mi falta de tino; y tengo que resignarme ante la triste realidad que voy tocando.

El nombre que de ese modo se expresaba en aquellos instantes, rindiéndose humildemente a la evidencia, rechazando con espíritu fuerte las cariñosas atenuaciones del amargo suceso, no era posible que se amoldase gustosamente a los eufemismos, a las suavidades, a los circunloquios, a las mantecosas fórmulas de la jerga parlamentaria. Por eso, a lo mejor, embutido en la levita de su traje de paisano, prenda habitual de todo almirado político, se nos aparecía el militar puro y neto.

Era presidente del Senado Martínez Campos; se mantenía en la Cámara uno de esos debates políticos interminables, que no encuentran eco ninguno en el país, que sólo animan y apasionan a los mesnaderos de los partidos; y hablaba un senador de palabra campanuda y ampulosa, dándose aires de suficiencia y autoridad que lo inflaban ridículamente, empleando incontable número de yardas de hilo burdo para hilvanar cada argumento; con todo lo cual se hacía el orador verdaderamente insupportable.

Como se tiene por cosa obligada el echar en la salsa de los discursos de extrema oposición sendos granos de pimienta, venga o no venga a pelo el condimento, el senador aquel se creyó en el caso de entrar con sus desahogos oratorios en un terreno vedado por el Reglamento. Martínez Campos, aguzando el oído, órgano respecto del cual el insigne capitán general se quedaba en la clase de *teniente*, se dió cuenta de aquellos propósitos y agitó fuertemente la campanilla. El senador que hablaba no se cuidó de la advertencia presidencial y avanzó con su palabra por el peligroso derrotero iniciado. Segunda llamada al orden y nueva persistencia del orador en sus intentos. Tercera amonestación del presidente a su señoría y su señoría siguiendo impertérrito en el plan que se había trazado.

Harto ya Martínez Campos de verse desatado así en sus funciones presidenciales, alzose nervioso y airado del asiento, y blandiendo la campanilla como en ademán de arrojársela al interpelante, encarándose con él, empleando el estruendoso registro de voz a que acudía en los momentos de vehemencia, dejándose de los formalismos al uso, lanzó las frases siguientes:

—¡Cátese usted! ¡Le digo a usted que se calle!

El orador opositor cayó anonadado sobre su escaño y hubo en la Cámara un instante de estupefacción.

Aquella impresión se tradujo luego en risas generales. Pero el hecho fué que la voz de mando de Martínez Campos produjo su efecto, atajando el dísmano parlamentarismo que amenazaba y acabando con la barra que abrumaba al auditorio.

JUAN CORTÉS.

## LIRAS SEGOVIANAS

### MONTERIA

Los condes bastardos conturban Castilla. Se hacen rogativas en todo poblado por el Rey Don Pedro, que diz embrujado con las malas artes de la de Padilla.

Como un leoncillo generoso y fuerte era el caballero de cabellos rojos, qué virtud extraña tuvieron los ojos que le encadenaron con lazos de muerte?

Con sus ricos-hombres en lucida grey en Val de Lozoya tiene cacería, tan garrida y bella va Doña María que al verla, los mozos disculpan al Rey.

Se extingue la tarde; los ecos lejanos la trompa de bronce sonora, despierta; oliendo la sangre de la caza muerta ahullan nerviosos los recios alanos.

Al Rey de Castilla se llega un labriego y por los rendajes al corcel detiene. Nieve de los altos en las barbas tiene, hay en sus pupilas resplandor de fuego.

«Detén, diz, un punto la tu montería noble Rey Don Pedro, muy alto señor; de toda Castilla te traigo el clamor, escucha placiente, que es Dios quien me envía.

En sangre infanzona se anega la tierra, tus almojarifes te allegan tesoros porque ciego vives, como rey de moros, el buen Rey de Francia se apresta a la guerra.

¿Ves que vas perdido por la ferrosura de esa mala fembra, manera y taimada? ¿Ves que Doña Blanca, nuestra reina honrada, llora en un castillo su mala ventura?

¡Tristes desposorios, aquellos que has hecho con la lis de Francia, que bien te quería! ¡Ellos han de ser te cargo en la agonía cuando los puñales te rasguen el pecho!

¡Guarte, señor nuestro, que tienes ansi colmada la copa del furor divino! ¡Mira que he sabido tu negro destino!

¡Mira que, al saberlo, temblaba por tí!»  
Callado ha el anciano, y el Rey que le oía sin mudar el rostro, sereno y cruel hace a sus monteros arrojar sobre él de fieros alanos la hambrienta jauría.

JUAN DE CONTRERAS.

Segovia, Octubre, 19e8.

### EL FILÓN DE LAS GRANDEZAS

Conozco a muchas personas que, con sueldos modestos, hacen el milagro de vestir con arreglo a los últimos figurines y comer capones de Bayona un par de veces por semana. Yo no me explico cómo se pueden distribuir ingresos pequeños con tan portentosa desenvoltura. Esta gente que yo tanto admiro vive del crédito.

¿Que es el crédito? El crédito es una especie de intrínquilo entre la fortuna y el desahogo de las personas. El crédito se basa en la confianza que inspira todo el que dispone de medios para responder de la prestación de un servicio.

En las compras al fiado, el crédito lo constituye la esperanza de cobrar, que garantiza al que nos vende, nuestro porte caballeroso, nuestras fincas o nuestra ropa exterior.

Cuando se compra a crédito, el precio del artículo se eleva un poco con relación al que tiene cuando se adquiere al contado. Pero este aumento representa una insignificancia para los que tienen la costumbre de comprar a plazos, con la intención de desacreditar al crédito, no satisfaciendo el importe de la adquisición.

Las ventajas del crédito son incalculables para los que lo utilizan a modo de taparrabos. Estos individuos salen siempre ganando, porque se encuentran con la posesión de objetos que no han pagado. Tampoco pierde el comerciante que vive del negocio del crédito. Este tiene que agenciarse de alguna manera la compensación de la pérdida que le hacen sufrir los morosos, y para ello recurre a un procedimiento tan hábil como sencillo. Las partidas fallidas las carga a prorrato sobre las facturas de los parroquianos decentes, y sus intereses quedan ilenos.

De este modo, resulta que cuando una persona va a comprarse un gabán con el dinero sonante en la mano, pagó el gabán cuya legítima propiedad adquiere, más una parte proporcional del importe de unos calzoncillos de punto inglés que se llevó un cliente tramposo.

La explotación del crédito es tanto más reproductiva cuanto más señoriales sean las trazas del que la ejercita. A ningún joyero se le ocurrirá fiar un brazalet de oro o un aderezo de brillantes a un randa o a un mendigo, como no sea que esté bajo los efectos de un ataque de enajenación mental. Estos ataques de enajenación mental abundan muy poco entre los comerciantes que viven de la enajenación lucrativa del género que hay en sus tiendas.

Con una pequeña cantidad de sangre fría se puede vestir un ciudadano gratuitamente, por tiempo indefinido, en las grandes

capitales. Sobrará este particular, he tenido el gusto de hacer un cálculo muy interesante.

Supongamos que la acción ocurre en Madrid y que la duración de un traje puede alcanzar seis meses. Para deducir una consecuencia lógica hay que partir de la base racional de que el individuo que va a especular con su crédito se viste cada vez en sastrería distinta. El número de sastrerías que hay en Madrid puede apreciarse por defecto en ciento. Por lo tanto, nuestro hombre puede mandar que le construyan cien trajes sin abonar un céntimo, porque para eso explota el crédito. Y como hemos convenido que cada traje dura seis meses, el individuo en cuestión tendrá asegurado el problema del vestuario por espacio de cincuenta años. Es decir, que podrá vestir de balde hasta su tercera generación.

El crédito difiere, según se trate de señoras o de caballeros. El crédito de un hombre depende del dinero que tenga. El crédito de una mujer se hace efectivo inmediatamente, si es joven y bella. El crédito de las señoras está suficientemente garantizado con la amabilidad del carácter y la dulzura de la sonrisa. En presencia de una mujer guapa sucumba el prestamista más remolón.

Es corriente que encontremos en la calle a mujeres preciosas, ataviadas con deslumbrante lujo, y que exclamemos emocionados: ¡Dios, qué mujer!

Pasado el primer arrebató, nos interesamos por conocer su vida y por brindarle protección. Luego nos enteramos de que estas hembras con aire de señoras deben el vestido, los zapatos, las horquillas del pelo y la cédula personal.

¿Tendrán fincas? ¿Serán acaso esposas de algún americano?, nos preguntamos con asombro.

Estas mujeres no le deben nada a nadie, a pesar de no haber pagado ni una mota de lo que llevan puesto. En realidad, todo se lo deben a Dios, que tuvo la ocurrencia de hacerlas bonitas para perdición de los comerciantes enamorados. Estas señoras viven honradamente de su crédito.

El crédito del hombre es todo lo contrario del crédito de la mujer. Se basa en el dinero. Así es que los hombres que no tienen dinero pueden considerarse como desacreditados, aunque su honradez sea más pura que la del Supremo Hacedor.

ALBERTO CAMBA

## CUENTO

### Margaritas

En un peldaño de piedra, a la puerta de una choza blanca, estaba sentada una muchacha del pueblo, morena, bella, de rostro inte-

ligente, con grandes ojos azules, soñadores... Su cabeza, redonda, de un corte perfecto, digna del pincel de algún maestro ilustre, cubierta de largos cabellos sedosos, desordenados, descansaba entre sus manos temblorosas, y su mirada, intranquila, buscaba algo que columbraba a lo lejos...

Poco a poco, aquel «algo» se iba acercando y se oía el redoblar de tambores, redoblar seco, triste, trágico... Era el batallón vencido, que, cabizbajo, humilde, desesperado, se retiraba de la lucha después de una frenética resistencia, después de un heroísmo sin límites, pasando por las calles sin levantar la vista... ¡No tenía remedio!... Había que entregar el pueblo... Las máquinas infernales del adversario, las granadas pesadas, habían penetrado por los enormes muros, haciendo miles de agujeros, figurando distintos dibujos, dejándoles como un encaje fantástico que sirve de adorno a una reliquia antigua... Y, el «puñado» de hombres que los detendía, estaba deshecho...

Ya llegaron a la blanca choza; y, entonces, poniéndose de pie la muchacha, pasaba su mirada de uno a otro de los soldados... Su páldo rostro se iba tiñendo de carmín... un carmín de fiebre... según iban pasando, y sus piernas empezaban a doblarse.

Así, pues, era uno de los que habían caído, no cabía duda, su novio era uno de los héroes de aquella encarnizada batalla; su novio había muerto, y reponiéndose de la primera impresión, entró en su jardincito, recogió un gran manojito de margaritas y echó a correr carrera adelante... ¿Corrió?... No; volvió...

Al anochecer llegó al desolado campo de batalla... Un horror indescriptible invadió toda su alma... ¡Cuántos muertos!... ¡Cuánta tristeza llenaba el paisaje, como enriado y trociento!

Silenciosamente pasó entre el montón de víctimas, hiriendo sus desnudos pies en hierros y escombros; su corazón latía con una violencia desmesurada; miró a uno... miró a otro, y a otro... y a otro, y nada... todos eran muchachos conocidos y desconocidos, pero no era él... Ya había pasado revista a todos, ya no quedaba más que uno... y estando segura de que aquel era su amor, apretó contra su corazón las margaritas, y depositó sobre ellas muchos besos, disponiéndolas para cubrir el cadáver de su héroe...

El rostro del muerto estaba pegado a la tierra y la luna brillaba en su negro cabello; sin vacilar, cogió con toda su fuerza aquel cuerpo inerte y lo volvió hacia arriba; pero entonces un grito sordo de dolor y de espanto se escapó de su garganta... Aquel no era él, aquel no era su novio, y un terror sin límites se apoderó de ella... «¡Dios mío... Dios mío!», murmuró, «¡ni entre los vivos, ni entre los muertos!», y como perseguida por un fantasma, corrió otra vez carretera adelante... En un recodo vió de repente surgir la silueta de un hombre... Aquella figura no la era conocida... Aquel hombre era su novio, que, acobardado, había huido de la lucha, poniéndose a salvo en una cueva, y ahora, en el silencio de la noche, regresaba a su pueblo... «¡Lo hice por tí...»—articuló él, avergonzado y serio.—«¡Quise vivir por nuestro amor... mientras allí morían casi todos...»

«¡Ah, infame!»—gritó ella con un ronco gemido de dolor—«¡Infame desertor...» Y antes de que él se diera cuenta de lo que pasaba, arrancó del cinturón el revólver, y corrió otra vez hacia el campo de batalla... Su rostro estaba blanco como el de los muertos, sus manos se crispaban al revólver y sus piernas temblaban. Así llegó al sitio de la lucha...

Del bolsillo de su vestido sacó un papel y un lápiz, y allí encima de una piedra, entre los muertos, escribió a su madre una carta...

«Entre los vivos le busqué y no le encontré... entre los muertos tampoco está... mi novio fué un cobarde desertor... y yo ya no debo vivir... Su amor fué para mí la vida... su cobardía ha sido para mí la muerte... Perdóneme, madre; pero nuestra patria, a quien él no supo dar su sangre, reclama la mía...»

Otra vez recorrió los montones de cadáveres... Al lado de una peña dormía el sueño eterno un muchacho a quien ella había deshecho para hacerse novia del «cobarde», que era mejor mozo, más rico, más guapo, y agachándose encima de él, susurró:

—¡Tú fuiste grande en el amor, tú fuiste fuerte en la desgracia, fuiste héroe en la muerte... fuiste leal a tu patria, y yo... yo no te supe apreciar... Para tí serán mis flores, mis blancas margaritas...—y, rezando con devoción, las esparció por encima del muerto...

En la tranquilidad de la trágica noche sonó un tiro... y, de bruces, cayó la linda muchacha... mezclando su sangre con la aún caliente de los héroes de su tierra...

NICA LUND-BOURN.

## FELICITANDO A RINCÓN

Con motivo del estreno de «La Alcaldesa de Hontanares», en nuestro nuevo teatro, el sábado recibí Pepe Rincón Lazcano este expresivo telegrama, que suscriben el gran escultor segoviano Aniceto Marinas y el ingenioso y notable poeta, distinguido colaborador de EL ADELANTADO, Francisco Capella:

«José Rincón.

Teatro Juan Bravo.

Presentes de pensamiento y sintiendo nuestra ausencia de la fiesta segoviana que esta noche se celebra, saludamos a Segovia con satisfacción inmensa y unimos nuestros aplausos a los muchos que hoy resuenan, por el escritor ilustre, por el inscrito poeta y por el querido amigo Rincón.

Marinas.—Capella.»

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

na y don Carlos Sánchez y García, del Regimiento de Artillería de posición, a la Comandancia de Mallorca; el alférez de la Escala de Reserva del mismo regimiento don Medardo Chicote, a la Comandancia de Tenerife, y el capellán primero del citado Cuerpo don Francisco Pérez Corrales, al Hospital militar de Alcalá de Henares, sustituyéndole el de igual clase don Antonio Lecaces Rodríguez, del Regimiento Lanceros de Farnesio.

**Enfermo**

Ha experimentado algún alivio en su dolencia, el médico y propietario de Fuente-pelayo don Lucas de Andrés.

**Instrucción pública**

La Junta de Derechos Pasivos del Magisterio Nacional primario, ha acordado a petición del interesado, el traslado del haber pasivo, de don Joaquín Miños, de la Sección de Ciudad Real a Segovia.

—La Dirección general de primera enseñanza ha nombrado en virtud de permuta a don Jesús Jaime para Fuentemilanos, y a don Zoilo L. Santos que sirve en este pueblo, para Los Molinos (Madrid).

—A dicho Centro se ha remitido por la Sección, expediente de permuta incoado por doña Inocencia Sanz y doña Clementina Santiuste, maestras de 'Samboal y Gomezerracín, respectivamente.

**SEGOVIA RELIGIOSO**

**Novena de ánimas**

En la iglesia de Santo Domingo el Real, durante el mes de Noviembre, se hará el ejercicio de ánimas, al anochecer.

El día 2 se empezará la novena en sufragio de las benditas ánimas.

En el ejercicio del mes y de la novena habrá exposición menor.

**NOTAS DE LA ALCALDIA**

**La viruela**

Habiéndose presentado algún caso de viruela en esta capital, se ha dispuesto por la Alcaldía que, desde mañana hasta nueva orden, se vacune gratuitamente en la Casa de Socorro, a cualquier hora del día, a todas las personas que lo deseen, advirtiéndose que tal medida de precaución tiene el carácter de obligatoria, en beneficio de la salud pública.

**SUETOS**

**El abono del teatro**

Son muchas las personas que nos ruegan indiquemos a la empresa del Teatro Juan Bravo, la conveniencia de variar el abono, sirviendo éste para las funciones de tarde, en vez de para las de noche, a excepción de los días festivos.

Fundamentan esta súplica en que las noches no son en esta capital las más a propósito para salir de casa, con motivo del frío que aquí se deja sentir, y además en que de seguir rigiendo el abono en la forma que se ha establecido, las tardes serán eternas y muy aburridas para los que le han llenado.

Trasladamos este ruego a la empresa del nuevo teatro, no dudando que tratará de atenderle, armonizando sus intereses con los deseos del público.

**ROMERO==Médico**

Especialista en enfermedades secretas y de los niños

CONSULTA DE ESTAS ENFERMEDADES Y MEDICINA EN GENERAL

Todos los días de dos a cuatro (15 AÑOS DE PRÁCTICA)

JUAN BRAVO, NUM. 35

**Registro civil**

Se ha inscripto la partida de defunción de Emilio Tejero del Barrio, de 3 años, y las de nacimiento de Antonio Alonso de Frutos y Carlos Garrido Valle.

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

**Regionalismo segoviano**

—¿Sabes lo que es regionalismo, Juan? —Mira, Pepe, a mí me parece que eso debe ser proteger las industrias del país; es decir, que si en Segovia y su provincia se fabrican artículos que nosotros consumimos, deberíamos preferirlos a otros que se fabriquen fuera; por ejemplo: vas a casa de MATIAS MORENO, que vive FRENTE A LA CARCEL, compras mantas de Bernardos, zapatos de madera que construye él en su casa, cordeles de todos los gruesos y hasta maromas, que también tie-

ne su fábrica, s'rones, espuelas, aguaderas y también fábrica de bozales de primera.

—Pues precisamente eso es lo que yo entiendo por regionalismo:

A CASA DE MATIAS

**Epidemias contagiosas**

Se evitan desinfectando

**Jabón Zotal**

Representante en Segovia y su provincia: Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9.

**Las cédulas personales**

Se pone en conocimiento del público que el plazo voluntario para proveerse de la cédula personal expira el 31 del presente mes.

**DAVID HERNANDEZ SANCHEZ**

Consulta de Medicina y Cirugía

DE UNA A TRES

Plaza de Alfonso XII, núm. 6.

Para protegerse de las infecciones tifoideas se aconsejan las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Cordus 7.

**Teatro Juan Bravo**

**Funciones para mañana**

A las seis, «¡Que viene mi marido!». A las nueve y media, estreno del romance de amor «Rosas de pasión».

En ambas funciones tomará parte Conchita González, con su repertorio de varietés.

**Información general**

**Madrid**

**El señor Dato deja de ser ministro**

El señor ministro de Estado escribió ayer tarde una carta al presidente del Consejo, en la que le rogaba que le sustituyese en la cartera, porque los cuidados de su convalecencia no le permitían atenderla ahora con la asiduidad que es preciso. A tal efecto alegaba que no solamente eran importantísimos los asuntos que tenía que despachar a diario, sino que además debía confrenciar todos los días con diversos representantes extranjeros, y, por si esto fuera poco, acudir a las Cámaras.

En cuanto el jefe del Gobierno recibió la carta del señor Dato se dirigió al domicilio de éste. Todas las razones que expuso el señor Maura para disuadir de su propósito al señor ministro de Estado se estrellaron ante las alegaciones del jefe del partido conservador, y en vista de ello, el presidente del Consejo se puso al habla con el ministro de la Gobernación.

Al principio parece que el señor marqués de Alhucemas opuso algunos reparos a encargarse de la cartera de Estado; pero se decidió a complacer al presidente cuando supo que el encargo se limitaría al tiempo preciso para que se restablezca el señor Dato.

Hoy publicará, pues, la «Gaceta» el decreto por virtud del cual el ministro de la Gobernación se encargará interinamente del ministerio de Estado.

**La guerra europea**

**La respuesta de Austria-Hungría a Mr. Wilson.**

París 28.—El conde de Andrassy, ministro de Negocios extranjeros de Austria-Hungría, ha encargado ayer, 27 de Octubre, al ministro de Austria-Hungría, en Estocolmo ruego al Gobierno real sueco transmita al Gobierno de los Estados Unidos de América la siguiente contestación a la nota del 18:

«En contestación a la nota dirigida el 18 de Octubre por el señor presidente Wilson al Gobierno austrohúngaro, y con arreglo a la decisión del señor presidente de discutir separadamente con Austria-Hungría las condiciones de armisticio y de paz, el Gobierno austrohúngaro tiene el honor de declarar que da su aprobación, no sólo a las manifestaciones anteriores del señor presidente, sino también a las ideas expresadas en su última nota respecto al derecho de los pueblos de Austria-Hun-

gría y principalmente a los de los checoslovacos y yugoeslavos.

Puesto que el pueblo de Austria-Hungría ha aceptado las condiciones de las cuales el señor presidente ha hecho depender la apertura de negociaciones de armisticio y de paz, el Gobierno austrohúngaro estima que nada se opone a que comiencen las negociaciones.

El Gobierno austrohúngaro declara, en consecuencia, que está dispuesto, y sin esperar el resultado que puedan tener otras negociaciones, a entrar en discusión para concertar la paz entre Austria-Hungría y los Estados adversarios y un armisticio en todos los frentes de Austria-Hungría, y ruega al señor presidente Wilson tenga a bien tomar medidas preparatorias para las conversaciones.»

**Conferencia telefónica**

Madrid, 2º 30 tarde

En el Ministerio de Estado.—La sustitución del señor Dato

Esta mañana, a las doce y media, se reunieron en el Ministerio de Estado los señores Dato y marqués de Alhucemas.

Este manifestó que el señor Maura le había rogado que, en vista del lento proceso de la enfermedad del señor Dato, que le impedía dedicarse con asiduidad a los asuntos del Ministerio de Estado, se encargara interinamente de esta cartera.

El señor García Prieto dijo que no había hecho la menor resistencia al ruego del señor Maura y que desempeñaría la cartera de Estado mientras dure la convalecencia del jefe de los conservadores.

**El debate político**

El marqués de Alhucemas tenía pensado intervenir en el debate político para definir su actitud en la cuestión internacional, pero ha desistido de ello mientras desempeñe el Ministerio de Estado.

**Lo que dice el señor Dato**

El ministro de Estado ha manifestado que ayer presentó la dimisión de la cartera de Estado al señor Maura, fundándose exclusivamente en su delicado estado de salud.

El presidente del Consejo se opuso tenazmente a que el señor Dato dejara el Ministerio; pero ante las razones de éste, le rogó siguiera siendo ministro, aunque le sustituyera durante su enfermedad el señor García Prieto.

El jefe de los conservadores marchará al campo para reponerse.

**La epidemia**

Son más tranquilizadoras las noticias que se reciben acerca del curso de la epidemia.

En Santander, la Junta de Sanidad ha acordado solicitar del ministro de la Gobernación medicamentos y recursos.

En Barcelona, han fallecido ayer 164 atacados.

En Coruña, Ferrol, Huesca y Huelva también decrece la gripe.

**Las huelgas**

Siguen sin resolverse las huelgas de obreros del ramo de aguas de Tarrasa y Sabadell.

En el primero de dichos puntos hay 500 huelguistas.

CORRESPONSAL

**Sirvienta y niñera**

Se necesitan. Razón, en la Administración de este periódico.

**Sueldo y comisión**

Se ofrece al que quiera trabajar en esta, asunto fácil.

Se reciben ofertas en el Hotel Victoria, de seis a ocho de la noche, señor Jarque.

**Pérdida**

El día de San Frutos desaparecieron del término de Hontoria, una yegua y una potra, la primera de trece años, pelo negro, 7 cuartas de alzada, con la marca de El Fénix Agrícola.

Su dueña, doña Bonifacia Cañas, en Hontoria, abonará gastos y gratificará a quien la entregue o dé aviso de su paradero.

**Consulta médica**

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y genito-uritarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramirez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

**DIAS Y HORAS DE CONSULTA**

Piel y genito-uritarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: domingos, de once a una, y garganta nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

**SUBASTA DE MADERAS**

El día 5 de Noviembre próximo, a las once de la mañana, se celebrará en el domicilio social «Dámaso Heras y Compañía», San Ildefonso, la subasta de varios lotes de costeros y rollos.

Dámaso Heras y Compañía (S. en C)

**Cuarto desalquilado**

Precio mensual, 25 pesetas, sol de mediodía, instalación de luz eléctrica, pila para lavar y agua también en la cocina.

Informará, don Epifanio Herrero, calle del Carmen, 2.

**SUBASTA**

Con la rebaja del 25 por 100 de su primitiva tasación, tendrá efecto el día 12 de Noviembre próximo, a la hora de las doce, en la notaría de don Angel de Arce (Juan Bravo, 35, Segovia), la subasta de varias fincas rústicas y una urbana, en los pueblos de Fuente Olmedo, Fuente de Santa Cruz, Villeguillo y Ciruelos de Coca.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dicha notaría.

Se vende tronco de jacas enganchadas. Plaza de San Juan, Segovia.

**Lecciones de primera enseñanza**

Preparación para carreras, estudios especiales, contabilidad, taquigrafía, labores, mecanografía. Profesoras competentes y amplios locales.

Juan Bravo, 7, principal

**La Fuencisla**

GRA ALMACÉN DE VINOS DE FELIPE GARCÍA

INFANTA ISABEL, 12

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que pone esta casa para conocimiento del público en las mejores clases de bebidas hoy conocidas, cuyos precios se detallan como sigue.

**VINOS TINTOS**

Rioja, a 11'50 pesetas arroba y 0'80 litro.

Valdepeñas añejo, a 5'50 arroba y 0'40 litro.

Arganda primera, a 5'50 arroba y 0'40 litro.

Arganda nuevo, a 4'50 arroba y 0'30 litro.

Chirchón 5, arroba, y 0 35 litro.

Tarancon, a 4'50 pesetas arroba y 0'30 litro.

**BLANCOS**

Medina primera, a 6'25 pesetas arroba y 0'50 litro.

Valdepeñas, a 5'50 pesetas arroba y 0'40 litro.

**Venta de casas**

Se venden dos casas en el barrio de San Lorenzo, una en la calle de las Nieves número 5 para cuatro vecinos y horno de panadería, y la otra en la calle de las Delicias número 2, con un cerradero y una cerca de media obrada de labrantería.

Razón, en la Administración de este periódico.

Vaca suiza se vende, próxima a parir tercer parto, de 4 a 5 años.

Para tratar en Abades, con su dueño don Antonio del Pozo Aragoneses.

**Se compran botellas**

de un litro y de tres cuartos, en la fábrica de licores de Félix Cuesta. Segovia. Con aviso, se recogen a domicilio. Teléfono 149.

**Antituberculosos**



INFORMES Y VENTA Farmacia de Felipe de Vicente Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

**:SEÑORAS:**

El dueño de la SOMBRERERIA MODELO

JUAN BRAVO, 7 y 9

participa a ustedes que acaba de recibir los MODELOS VERDAD EN SOMBREROS DE SEÑORA Y NIÑA para la presente temporada; los mismos que pone a su disposición por si creen conveniente pasar a verlos.

—SOMBRERERIA MODELO— JUAN BRAVO, 7 y 9

**Almacén de pescados**

DE **:Juan José García:**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios	
	Medio kilogr.	
Merluza . . . . .	2'00	
Congrio . . . . .	2'00	
Calamares . . . . .	1'50	
Lenguados . . . . .	3'00	
Pescadillas . . . . .	0'90	
Sardinias . . . . .	0'90	
Chicharos . . . . .	0'60	
Quisquillas . . . . .	1'50	
Almejas . . . . .	0'90	

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.

**“EL CUENTO : : : : : DEL ABUELO,**

Entremés dramático por ALBERTO CAMBA

Se vende en las librerías de San Martín, Germán Herranz y en la administración de EL ADELANTADO. 50 céntos.